

PRECIOS DE SUSCRIPCION

MADRID..... 2,00 pesetas al mes
PROVINCIAS..... 9,00 ptas. trimestre
PAGO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID.—Año X.—Núm. 3.466

Martes 24 de agosto de 1920.

CINCO EDICIONES DIARIAS

Red. y Admón., MARQUES DE CUBAS, 3.—Apart. 466.—Tel. 365.

LA FURIA SINDICALISTA

En plena revolución

La palabra del apóstol y la espada de la justicia

La fuerza y el cinismo que destaca en el infame atentado sindicalista ayer perpetrado en Zaragoza dan poderoso relieve a algunos aspectos de la cuestión social, sugieren muchas y muy variadas reflexiones. Imposible explicarlas todas... e innecesario también porque es spontáneamente, al ir conociendo el deprimento relato las hará el lector. No queremos sino ayudarle en su examen... que podría ser, para muchos, examen de conciencia.

... Mejor así! Que venga la revolución, y acabaremos de una vez! A dar la batalla y veremos quién vence!

Verdad, lector, que muchas veces, a raíz de atentados como el de Zaragoza, han oido esas frases u otras parecidas? Acaso tú mismo las has pronunciado... ¡Ah, cuánto error hay en ellas!

Que venga la revolución!... No vendrá, por la razón sencillísima que ya vivimos en plena revolución.

Si fuéramos a buscar su nacimiento, remontaríamos, muy arriba, en el curso de la historia. Tiene un origen religioso, moral, político. Sólo ha permitido la formación de conciencias sín Dios, sin otra ley moral que la dictada por la razón humana, con la convicción demográfica, por su propia naturaleza, de que está en el pueblo la raíz, la causa primera de la autoridad. El asesino que ayer segó tres vidas honradas en Zaragoza es un efecto, un producto de una civilización anticristiana. En su responsabilidad neta de hombre libre se acumulan y amalgaman otras muchas responsabilidades de gobernantes de ciudadanos, de todos, de todos!

... Toda España es o será Zaragoza. Se habla con espanto de los horrores del sindicalismo catalán..., y anche un senador aragonés afirmaba que el sindicalismo zaragozano es más fuerte aún. Tremenda sorpresa, verdad?

Pues prepárese a recibir otras no menos dolorosas otras muchas capitales y regiones españolas, si el Poder público y los ciudadanos persisten en su egoísmo, en su cobardía, en su incomprendible ceguera.

Véase 6.ª plana anuncio Sacro-Monte

Qué concepción de las luchas sociales tienen esos hombres que hablán de «dar la batalla a la revolución»? Los conciben, sin duda, como un «escombrio y tío combate». Acampados aquí, los ejércitos defensores de la sociedad: enfrente las falanges anárquicas y disolventes. Y luego la lucha sin cuartel, la victoria de un bando y el abandono de otro, y, al fin, la pacificación en la destrucción de uno de los contendientes. Y la lucha con la revolución no es eso. Es un batallón continuo, tal vez sin lucha campal; el éxito final se va labrando en ligeras escaramuzas, en combates peregrinos por la conservación o la conquista de posiciones aisladas.

Y en esas luchas menudas, cuántos inconscientes, cuántos insensatos hombres de orden, ayudan a la revolución, la fortalecen, la desembazan el camino, cegando trincheras y demoliendo fortalezas! ¡Ah, patronos de Zaragoza..., los que acuchillabais a los obreros de los Sindicatos Católicos! Llubis que disolvían sus organizaciones para engrosar, rindiéndose a la fuerza, los Sindicatos rojos!... Os dais cuñeta de que vosotros, con vuestras propias manos suicidas, habéis derribado el castillo que os defendiera, habéis sido agentes reclutadores al servicio de vuestros asesinos?

Crecía la marea sindicalista. En la red que los agitadores tendían cada vez más numerosos los obreros presos, apretados por ella. Una incansable propaganda subversiva perturbaba cerebros inicuos y envenenaba corazones que vosotros habíais abandonado. Y un día, el Ejército, ¡vuestra suprema esperanza!, apareció contagiado. Corrió la sangre dentro de un cuartel, en lucha fratricida. La clase obrera, de grado o por fuerza, a zaba banderas frente a vosotros, frente a vuestras propiedades y fábricas; y hasta los servidores del Estado, los guardias municipales y urbanos desobedecían ya a la autoridad y hacían causa común con los revolucionarios!

Pues á esa plena subversión, casi únicamente en las clases populares de Zaragoza, no se ha llegado en un día.

Pero vosotros mirabais a vuestro herero, a que no se paralizaran vuestras fábricas, a aprovechar, sin intervalos el pingüe mercado de estos años de magníficas ganancias. Y ahora os veis en peligro de perderlo todo, ¡hasta la vida!

Contra estos males hay un remedio fundamental, único: cristianizar, rebautizar esta sociedad paganaizada, para ello, evangelizarlos todos, todos los que nos tenemos por fieles a la eterna Verdad. Porque decimos esto, porque recordamos sus deberes a los de arriba, algunos nos llaman bolchevistas audaces, etc., etc. Nada de eso somos. Con tanta injusticia se nos combate por tales obcecados como por quienes

ESPAÑA EN MARRUECOS

Adhesión a España

Otra nueva posición

(El comandante general de Larache se lo por encargo del alto comisario, a recorrer los aduanas de su zona, con objeto de felicitarse a los habitantes por su comportamiento durante las últimas operaciones. Se ha comprobado que fueron recibidos cuarenta cadáveres y más de cincuenta fusiles. Los moradores de esos poblados han contestado a la felicitación del comandante con protestas de adhesión a España.)

También comunica el alto comisario la toma de la posición de Jarruk donde se han establecido baterías de artillería.

EN TERCERA PLANA

Feminismo cristiano

por María de ECHARRI

Pronombre fino

(histórico)

por J. F. MUÑOZ PARÓN

La situación militar

por Armando GUERRA

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

FOLLETÓN DE EL DEBATE

«La Pimpinela Escariata»

por la baronesa de ORCZY

EN CUARTA PLANA

NOTAS POLÍTICAS

Se trató del problema de las subsistencias

CRÓNICA DE SOCIEDAD

por el Abate FARÍA

EN QUINTA PLANA

DEPORTES

La VII Olimpiada

por K.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Máximo lluvia, en litros, por metro cuadrado, 10 en Pontevedra.

Temperatura en Madrid, a la sombra, máxima, 30 grados; mínima, 14. En otras regiones, máxima de 33 en Toledo, Málaga y Cáceres, y mínima de 10 grados en Burgos.

Otras temperaturas: Coruña, 22 y 13; Santander, 22 y 17; San Sebastián, 22 y 12; Valencia, 26 y 12, y Córdoba, 31 y 12.

Tiempo probable: en toda España, bueno.

DESDE PARIS

La crisis de la alianza

Rudos son los asaltos que viene sufriendo desde el término de la guerra la alianza anglo-francesa. Ya durante la elaboración del Tratado de paz fué puesta a prueba repetidas veces, y si no tuvo mayor quebranto debióse al temor que aún inspiraba el enemigo común, vencido, pero no desarmado.

Desde que, firmado el Tratado de Versalles, quedó Alemania atada de pies y manos, sin marina y sin ejército, subordinado su aprovisionamiento, de víveres y materias primas a la decisión caprichosa de los aliados, el Imperio germano ha dejado de ser un peligro para Inglaterra. Lloyd George ha legado al olvido las exacciones violentas que no hace muchos meses lanzaba contra los Imperios centrales y hoy, bajo laadvocación de Mercurio, trata de reanudar fructíferas relaciones con sus ex enemigos. El diablo no tiene patria.

No traremos de analizar cuál política es más acertada, si la positivista de

Inglaterra o la sentimental de Francia. Limitémonos a observar los choques continuos de ambos procedimientos. Francia, San Remo, Boulogne, Spa, marcan las etapas del divorcio de esas dos potencias. Los acontecimientos de Rusia han señalado el predominio inglés en Asia y ha quedado entreabierto la puerta de los negocios con Rusia. Inglaterra, según la frase de Lloyd George, comerció con los canibales y no podía negarse a vender su pacotilla a los bolchevistas. «Les affaires sont les affaires».

Hipnotizada Francia por el miedo a Alemania, no podía hacerse solidaria, y después el señor Octavio de Toledo.

El señor Yarza aún vivía cuando fue llevado a la farmacia próxima, pero fa

lló a poco de ingresar en ella.

Quienes eran las víctimas

Los polacos ocupan Brest Litowsk

Los obreros alemanes no se unirán a los comunistas

Hoy comenzarán en Riotinto las negociaciones

ESPAÑA.—EN MADRID.—El gobernador desconfía de un próximo arreglo de la huelga de la construcción, porque los obreros se hallan dispuestos a no negociar mientras los patronos no concedan el 25 por 100 de aumento.—El Consejo de ministros celebrado ayer trató del problema de las subsistencias y del nuevo régimen del trigo y de la harina.

EL SINDICALISMO.—Un sindicalista agredió a tiros, matándolo, a un arquitecto y un sobrestante, que se había presentado a trabajar a la fábrica de Villegas, que forma el Sindicato rojo de Andalucía (Sevilla).—Han comenzado a trabajar los obreros de la Sociedad patronal recientemente constituida para evitar los perjuicios de la Empresa llegada de Inglaterra. Creéase que habrá acuerdo (Huelva).—Los empleados municipales, técnicos y burocráticos, acordaron no sindicarse (Zaragoza).—Los carreteros han ido al paro general (Bilbao).

OTRAS NOTICIAS.—Para protestar del régimen triguero, y con asistencia de más de 3.000 agricultores, se celebró una Asamblea, tomándose importantes acuerdos (Salamanca).—Se ha inaugurado la Casa Social Católica (Sevilla).

EXTRANJERO.—El Tratado que reconoce la independencia de Egipto queda pendiente de la aprobación de los Parlamentos respectivos (Londres).—La sublevación comunista de Kootenay ha sido dominada. En Alta Silesia ha vuelto la tranquilidad (Berlín).—Los comunistas alemanes han sido expulsados de una reunión de grupos socialistas, a petición de la Federación obrera (Berlín).—Los polacos han ocupado Soldau, Brest-Litovsk y Mlawa. Sus fuerzas se dirigen a Ostrołęka y Bydgoszcz. Han rechazado los ataques sobre el Vistula y en Gdansk. Entre el Bug y el Narew han cercado un ejército ruso. Desde el principio de la ofensiva han hecho 37.000 prisioneros y cogido 200 cañones. Los rusos se retiran en todo el frente (Varsovia).—En Danzig se ha proclamado la república de los soviets (Danzig).

El triple asesinato de Zaragoza

Los sepultureros, a la huelga

El espíritu público ha reaccionado. Los patronos albañiles se ofrecen para enterrar a las víctimas. La policía practica registros y muchas detenciones

Como se perpetró el crimen

ZARAGOZA, 23.—Se conocen algunos detalles más relacionados con el atentado.

A las diez de la mañana los señores Yarza, Boente y Toledo comenzaron a trabajar en la reparación de las averías del alumbrado público.

Arreglaron primero la calle y sus colindantes y próximamente a la noche, convinieron arrancar la última farola, fué encendida la corriente y se hallaron las calles cercanas al lugar del suceso.

El asesino, cuando fué detenido, estaba como ido, preguntaba por qué se le detenía.

Mucha gente que corría detrás del agresor, al ser éste sacado de la casa donde se había refugiado, intentó hachotearlo, costándole a los guardias gran trabajo evitar la justicia popular.

Indagado Domingo Lafuente autor del atentado, es de aspecto repulsivo y presenta en su semblante evidentes estigmas de criminalidad.

Lafuente continúa negando que conoce a sus víctimas.

El comercio ha cerrado en señal de protesta y las calles, que aparecen desiertas están vigiladas por patrullas de la guardia civil.

Los guardias de Seguridad prestan servicios armados de terceros.

El Ayuntamiento se reúne.

ZARAGOZA, 23.—La sesión extraordinaria convocada por el señor alcalde ha tenido que celebrarse en el patio central del Ayuntamiento por no cabér en el salón de actos.

Al aparecer el alcalde y los concejales fueron ovacionados.

El concejal socialista señor Pérez Vives no asistió a la sesión.

El alcalde pronunció un discurso condamnando energéticamente el atentado.

Dijo que Zaragoza hace tiempo ve imposible los sucesos que en ella se van desarrrollando, y que sólo la cobardía colectiva es la causa de tal impunidad.

Elegió ampliamente a las víctimas del atentado y declaró que el señor Boente, hallándose con licencia, decidió por propio impulso, sin requerimiento alguno, venir a poner su esfuerzo al servicio de la ciudad para normalizar el alumbrado público y excediéndose en el cumplimiento de su deber, ha encontrado la muerte.

Después propone diversos acuerdos en homenaje a las víctimas que fueron apoyados por unanimidad, y de los que da cuenta el presidente de la Audiencia.

Será relevado de toda otra gestión con el fin de que pueda terminar la vista en un plazo breve y se celebre la vista el próximo mes.

El criminal no se llama Inocencio Domínguez, como dijo en el primer momento, Isidro Delgado.

ZARAGOZA, 23.—El juez se constituyó en la Comisaría tomando declaración a Isidro Delgado, el cual es sospechoso autor del hecho, declarando que ha visto al criminal.

Después de prestar declaración que ha seguido a la cárcel en un coche, escoltado por la Guardia civil.

La Policía ha practicado pesquisas en la casa de la calle de Armas, donde comieron los asesinos. No han dado resultado.

El Juzgado ha practicado una inspección ocular en el lugar del suceso, y se ha incautado de la pistola con que se cometió el triple asesinato.

ZARAGOZA, 23.—La Policía está ejecutando prácticamente la orden del juez de la Audiencia de sacar a los asesinos de la prisión.

Juez especial

ZARAGOZA, 23.—El presidente de la Audiencia ha designado al juez del distrito de San Pablo que entenderá en esta causa, como juez especial.

El juez ha practicado una inspección ocular en el lugar del suceso, y se ha incautado de la pistola con que se cometió el triple asesinato en la escalera de la casa donde se refugió el criminal.

ZARAGOZA, 23.—La Policía está ejecutando prácticamente la orden del juez de la Audiencia de sacar a los asesinos de la prisión.

Juez especial

ZARAGOZA, 23.—El aspecto de la población no ha variado en nada al de ayer. Las calles continúan solitarias, siendo escasísimo el tráfico.

Fuerzas de la Guardia civil patrullan, habié

cúrcicas. También la Guardia civil ha practicado numerosas detenciones entre ellas la de dos individuos que proferieron amenazas a la fuerza armada, los cuales han quedado a disposición del capitán general.

También ha sido detenido anoche el policía urbano Joaquín Concha, porque en el momento de comunicarle que iba a ser cesante por negarse a encadenarse el alumnado, amenazó gravísimamente a todas las autoridades y a quién le sustituyera en sus servicios.

ZARAGOZA, 24.—Ha sido detenido y puesto a disposición del juez de San Pablo, Isidoro Vicente, Eusebio Conde, Clemente Hernández y Segundo Alcober, reaccionados más o menos directamente con los sucesos desarrollados el jueves.

A disposición del gobernador están Ángel Martínez, Nicolás Guayarte, Gerardo Torres y Marcelino Laredo, por faltas cometidas contra la autoridad en la calle, y disposición del capitán general han sido puestos Domingo Gómez y Diccionio Gómez, por insultar a soldados que apagaban las luces.

Ha sido también detenido por profesores suscitos contra el Ayuntamiento, el ex policía municipal Joaquín Concha.

El gobernador interino de Zaragoza, señor Colla, suponiendo que, a raíz de los sucesos ocurridos ayer, algunos sindicatos sindicalistas tratarían de huir de la acción de la Justicia, dispuso que salieran agentes de Policía a todos los trenes, para vigilar los viajeros que montasen en Zaragoza y en las estaciones próximas. En Calatayud tomó el tren cuatro individuos muy bien trajeados y adorables indumentaria con alfileres y gafillos que llamaron la atención de los policías.

Los agentes procedieron inmediatamente a interrogar a los cuatro sujetos, que incurrieron primero en contradicciones y luego terminaron por dar sus nombres, resultando ser cuatro sindicalistas con residencia en Zaragoza.

Joaquín Pérez Mayentosa, de veinticuatro años, soltero, presidente del Sindicato de alfajeros.

Pedro Rodríguez Saritos, de cuarenta y ocho años, ebanista y natural de Valencia.

Mariano Carreras López, de treinta y un años, casado y obrero del campo, según propia confesión.

Y Victoriano Gracia Colón, de veintiocho años, soltero, fontanero y natural de Tolosa.

A Joaquín Pérez se lo encontraron 50 duros en billetes y una pistola «Star» con dos cargadores completos.

Todos llevaban distintas cantidades.

En el correo de la tarde han salido de nuevo para Zaragoza, después de prestar declaración en la Dirección de Seguridad.

Ocuparon un coche reservado y los acompañaron dos párolas y un caballo de la Guardia civil y el agente de Policía.

Nuevo bando del Alcalde

ZARAGOZA, 24.—El alumnado público sigue luciendo más de la mitad. La otra mitad fue apagado en las primeras horas de la mañana por ciudadanos y guardias municipales adictos.

El alcalde ha publicado un «huevo» dando en el cual elogia grandemente la reacción ciudadana observada durante las últimas cuatro y ocho horas y anuncia una nueva represión energética para todo desmane sindicalista.

Después de la autopsia

ZARAGOZA, 24.—A primera hora de la tarde terminó la operación de realizar la autopsia a los cadáveres. Dejó resultado de ello se ha visto que los señores Boente y Toledo recibieron dos balazos en el corazón, cada uno. El señor Yarza recibió tres balazos, uno de ellos le atravesó el brazo saliéndole por la espalda.

La esposa del señor Boente

ZARAGOZA, 24.—A las nueve de la mañana ha llegado en automóvil a esta población, la esposa del ingeniero señor Boente y Toledo, que estaba veraneando en Zarazón.

Al entrar en su domicilio se desarrolló una escena conmovedora entre toda la familia.

Esa noche también llegaría la esposa del arquitecto señor Yarza, que veraneaba en una playa del Noreste.

El pésame del Rey

ZARAGOZA, 24.—El alcalde está recibiendo numerosísimos telegramas de protesta por lo ocurrido. Entre ellos figura uno del Rey, muchos de personalidades políticas y otros de la mayoría de los alcaldes de España. También se han recibido cientos de vecinos zaragozanos que expresan su indignación por lo sucedido.

El pésame del Rey

ZARAGOZA, 24.—El gobernador interino ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que le encarga de él el pésame a las familias de las víctimas.

Comentarios de Prensa

ZARAGOZA, 24.—Toda la Prensa pedía hoy sus editoriales a condonar el intento de ayer consumando la pasividad de las autoridades, la mala política desarrollada por los gobernadores que han venido desfilando en el malo de esa provincia y cuya imprevisión la consideran causa primordial de lo sucedido. También culpan a dicha imprevisión de los desastrosos vueltos sindicalistas que amenazan Zaragoza.

Los sepultureros a la huelga

ZARAGOZA, 24.—En las primeras horas de la mañana, hoy, un numeroso grupo de obreros huelguistas exigieron a los empleados de los cementerios, consignando que se declararan en huelga.

Cuando estaba haciendo coacción, llegó fuerzas de la Guardia civil, y se fugaron en fuga a los huelguistas.

Los palacios albañiles se han ofrecido a las autoridades para sustituir a los sepultureros en el servicio de enterramiento. Esta noche reuniránse a éstos a los mismos y practicarán las casetas de los cementerios para que sea eficaz la actuación preventiva y represiva, dentro de las leyes, distingue el problema social del terrorismo y el sindicato del sindicalismo, pero que relación el sindicato, con el Comité rojo, que se aparte de los fondos que aquél carece.

Se nota una abundancia de armas que no se puede eriar con los cachos ni otras medidas, contra la cual había estudiado el señor Bergamín el cierre de las fábricas llegando incluso al monopolio, por el Estado.

Todos las municipalidades vienen del extranjero. Sería conveniente que la Guardia civil fuese la encargada de la venta de armas, para evitar la perpetración de los delitos y faciliarla, ya realizados, el conocimiento de los culpables.

El señor Rufo ha continuado los trabajos del señor Bergamín y presentará al ministro una ponencia.

EN CORUNA

Otros dos muertos

CORUNA, 23.—En la madrugada última surgió una estampida entre estibadores huelguistas y esquirollos, acometiéndose ambos grupos a tiros.

Resultaron muertos en la contienda los conocidos huelguistas: uno que se apodó «Batiñas» y otro que se conocía con el apodo «Ferrochín».

Resultó herido de gravedad, con siete tiros, el estibador Romases.

Grandiosa manifestación de duelo

ZARAGOZA, 24.—Se ha celebrado la traslación de los cadáveres de las víctimas del atentado, desde el depósito de la Facultad de Medicina, hacia el Ayuntamiento. Seguían a los coches mortuorios Comisiones de confejos y arquitectos, y don Julián Yarza, en representación de la familia del arquitecto, asesinado.

En las inmediaciones de la Casa Ayuntamiento se congregaron miles de personas y fuerzas de Seguridad y de la Benemérita, guardaban el orden.

Colocados los cadáveres en la capilla ardiente, comenzó el desfile de público, que en dos largas filas se extendía por las calles próximas.

El entierro que se prepara, constituirá una importante manifestación de duelo.

La capilla ardiente

ZARAGOZA, 24.—Se ha habilitado para la capilla ardiente el salón de reuniones del Ayuntamiento. En el centro se alza una cama imperial rodeada de cirios, en la mesa presidencial cubierta de hojas, se coloca una imagen del Santo Cristo, y al fondo una bandera de la ciudad, plegada y con crespones negros.

LAS OPERACIONES

LOS POLACOS PASAN EL BUG

VARSOVIA, 23.—El 21 de agosto nos hemos apoderado de Brest-Litovsk y hemos hecho mucho más adelante La línea del Bug ha sido franqueada.

Los ejércitos del Norte, mandados por los generales franceses Henrys y Billot, han operado unión alrededor de Lomza, y las tropas bolchevistas están cercadas entre el Bug y el Narew. Su capitulación es inminente.

PARIS, 23.—Según el último comunicado polaco, las tropas bolchevistas han intentado, sin resultado, atravesar el Vistula.

En la región de Plock los rojos han sufrido una importante derrota, teniendo graves perdidas.

En el Centro las tropas polacas continúan avanzando rápidamente. En la región de Sokolow capturaron varios miles de prisioneros y un considerable botín.

En Galitzia las derrotadas tropas bolchevistas se retiran, especialmente hacia Neniky y Deltier.

LOS SOVIETS PROTESTAN

VARSOVIA, 23.—El Gobierno de los soviets ha protestado de nuevo contra las tropas polacas, de que se ha acusado culpables a los polacos.

«Después de la sesión del 19—dicen los soviets—los delegados polacos propusieron no reunirse las negociaciones hasta el 23 de agosto, y todos los esfuerzos por hacerles cambiar de actitud fueron inútiles.»

NUEVAS CONDICIONES

EL Ejército del Centro, que manda el general Piłsudski, ha forzado su marcha de Minsk contiñan, pero a causa de las dificultades de comunicación, son muy escasas las noticias recibidas.

El último telegrama comunica que los soviets no mantienen las condiciones de Londres, sino que formulan nuevas pretensiones. entre las de obligar al Gobierno polaco a armar a doscientos mil hombres.

El grupo del general Haller encuéntrase en la línea de Mlava, y progresó hacia Prusnicz y Ostrolenza.

La derecha de Piłsudski llega a Oztrów, y continúa la persecución del enemigo hacia Bielostock.

De otra parte, los elementos pertenecientes al ejército de Budennik han actuado su marcha hacia el Norte, y pisan los talones a la retaguardia bolchevista, y hueyen desordenadamente sin presentar combate.

Desde el principio de esta ofensiva los polacos han cogido 37.000 prisioneros y 230 caídos.

El presidente dió noticia a su majestad de la competencia que existe entre el pueblo y las autoridades zaragozanas, y le habló, con merecio elogio, de la conducta del alcalde y del Ayuntamiento.

El Gobierno, dijo el presidente, ante la reproducción frívola de los ataques sociales, se preocupa de adoptar disposiciones, para lo cual, si no fuesen sucesos los medios legales, pediría al Parlamento los necesarios, pues que su misión no es otra que respetar la actuación de los Tribunales encargados de la aplicación de las leyes.

Es evidente que hay una gran facilidad para la propaganda de inducción a esta clase de crímenes, tanto en hojas clandestinas como en la parte sindicalista de la Prensa, escasa, por fortuna, y en los mitines, donde, aun en presencia de los delegados de su autoridad se dicen cosas que inducen al delito. Para evitar esto, el ministerio fiscal y las autoridades gubernativas, habrán de desplegar el mayor celo, evitando que se infilren impunemente las leyes penales.

También tiene el propósito de expone en un próximo Consejo de ministros algunas medidas necesarias sobre el uso y uso de armas.

De modo—afadió el presidente—que el Gobierno, que no se separará un momento del cumplimiento de las leyes, porque es el primer obligado a respetarlas, procurará por todos los medios que lo dos las respeten y cumplan.

El señor Rufo tenía esta mañana noticias de que en Zaragoza hay completa tranquilidad.

A las doce se trasladaron los cadáveres de las víctimas del atentado desde la Facultad de Medicina al Ayuntamiento, dándose a los curas el pésame al ministro.

Cuarto mil rusos pasaron la frontera alemana de Korbole.

Parece que Bielostock está en poder de los polacos, y que los rusos no resistirán el avance de éstos sino después de rebasar la línea de Kowno-Lomza.

IBIELOSTOCK TOMADO?

BERLIN, 23.—El «Lokal Anzeiger», por noticias de la frontera oriental, dice que la retirada de los rusos se ha convertido en una verdadera derrota, teniendo que contener a las tropas, revolver en mano, los oficiales y comisarios soviéticos.

Cuarto mil rusos pasaron la frontera alemana por Korbole.

Parece que Bielostock está en poder de los polacos, y que los rusos no resistirán el avance de éstos sino después de rebasar la línea de Kowno-Lomza.

LA RUSIA ROJA

EL SOVIETISMO INTERNACIONAL

HELSINKI, 24.—Los periódicos bolchevistas comunican que el reciente congreso de la tercera Internacional, de Tocia, cuando ordenó la deportación de algunos sindicalistas peligrosos, huió que suspendiera la proyección de Zaragoza, en la que tomaron parte los delegados de todos, desde los de la más extrema derecha a los de la izquierda más avanzada.

El Gobierno, y en su nombre el presidente del Consejo, ha enviado telegramas de pésame a las familias y al alcalde para que lo dé a la ciudad.

Afirmó el señor Rufo que hay que buscar antecedentes de este atentado en los últimos días de ayer, consumando la pasividad de las autoridades, la mala política desarrollada por los gobernadores que han venido desfilando en la malo de esa provincia y cuya imprevisión la consideran causa primordial de lo sucedido.

También culpan a dicha imprevisión de los desastrosos vueltos sindicalistas que amenazan Zaragoza.

Los sepultureros a la huelga

ZARAGOZA, 24.—En las primeras horas de la mañana, hoy, un numeroso grupo de obreros huelguistas exigieron a los empleados de los cementerios, consignando que se declararan en huelga.

Cuando estaba haciendo coacción, llegó fuerzas de la Guardia civil, y se fugaron en fuga a los huelguistas.

Los palacios albañiles se han ofrecido a las autoridades para sustituir a los sepultureros en el servicio de enterramiento.

Esta noche reuniránse a éstos a los mismos y practicarán las casetas de los cementerios para que sea eficaz la actuación preventiva y represiva, dentro de las leyes, distingue el problema social del terrorismo y el sindicato del sindicalismo, pero que relación el sindicato, con el Comité rojo, que se aparte de los fondos que aquél carece.

Se nota una abundancia de armas que no se puede eriar con los cachos ni otras medidas, contra la cual había estudiado el señor Bergamín el cierre de las fábricas llegando incluso al monopolio, por el Estado.

Todos las municipalidades vienen del extranjero. Sería conveniente que la Guardia civil fuese la encargada de la venta de armas, para evitar la perpetración de los delitos y faciliarla, ya realizados, el conocimiento de los culpables.

El señor Rufo ha continuado los trabajos del señor Bergamín y presentará al ministro una ponencia.

EN CORUNA

Otros dos muertos

CORUNA, 23.—En la madrugada última surgió una estampida entre estibadores huelguistas y esquirollos, acometiéndose ambos grupos a tiros.

Resultaron muertos en la contienda los conocidos huelguistas: uno que se apodó «Batiñas» y otro que se conocía con el apodo «Ferrochín».

Resultó herido de gravedad, con siete tiros, el estibador Romases.

Los oficios aguinaldos

ZARAGOZA, 24.—El día de hoy, un numeroso grupo de obreros huelguistas exigieron a los empleados de los cementerios, consignando que se declararan en huelga.

Cuando estaba haciendo coacción, llegó fuerzas de la Guardia civil.

Los palacios albañiles se han ofrecido a las autoridades para sustituir a los sepultureros en el servicio de enterramiento.

Esta noche reuniránse a éstos a los mismos y practicarán las casetas de los cementerios para que sea eficaz la actuación preventiva y represiva, dentro de las leyes, distingue el problema social del terrorismo y el sindicato del sindicalismo, pero que relación el sindicato

LOS OBREROS CATÓLICOS

Para la defensa de sus presos

La Confederación de los obreros católicos de Levante ha publicado un manifiesto, del cual insertamos los siguientes párrafos:

«En la recia pelea que hemos de sostener contra los obreros rojos, que son quienes principalmente se oponen a la expansión de las organizaciones sindicales obreras cristianas, hay, como es lógico en todos los combates, víctimas gloriosas del ideal.

Parece que perecieron en la demanda durante la batalla contra la tiranía sindicalista o socialista, la Confederación encomienda a sus miembros que acaben una oración, como cristianos, a Dios, y para mayor honor su memoria, celebren el misa el domingo 8 de agosto, destinando a las mismas fuentes que ésta.

El primer sindicato ha sido introducido por el cristianismo y hace veinte años que la Iglesia lucha para que la mujer sea considerada como igual al hombre en cuanto a la dignidad y al respeto de sus derechos; pero conservando los derechos femeninos, para mejorar la situación de la mujer, es imprescindible que ésta sea irreductible del hombre, y que sus palabras hagan de constituir irremediablemente una diatriba contra los hombres, a los que hielgan hasta la posibilidad de un buen pensamiento, se comprende la atmósfera con que la generalidad de los señores ven el movimiento feminista y el ambiente contrario a sus aspiraciones.

—Son tantos y tantos los odios, los resentimientos, las diferencias que separan a la humanidad... ¡Vamos a agregar uno más! Vamos a abrir otro abismo! Dónde se refugiará el hogar? ¿Cómo se sostendrá la familia que se está tambaleando ante este verdadero feminismo que tanto estrago va a causar y ha causado ya?

Hasta veinte siglos! ¡Oyen a tales reformas feministas! Veinte siglos que la Iglesia lucha para que la mujer sea considerada como igual al hombre en cuanto a la dignidad y al respeto de sus derechos... Si, de sus derechos... Así como nadie ha levantado tal voz a favor de la justicia de los derechos del hombre, como la Iglesia, así también la Iglesia ha ido siempre la más tenaz defensora de los derechos y dignidad de la mujer... En cambio... que ganas poseían a veces cuando oyen tan valiente ataque contra la autoridad eclesiástica, de expresar los dichos y expor las opiniones de los grandes hombres de la revolución, del materialismo, de los libros pioneros, cuando se oye la voz de los hermanos, la mujeres... Hay que ver lo que dice Lutero, y Voltaire y Rousseau, y tantos otros... ¡Qué desprecio hacia la mujer, qué maltrato de juzgarla... qué pesto la oportuna!

Pero lo triste es que aún muchas mujeres de talento y buenas no leen estas cosas, no profundizan... van por caminos torcidos, cuando podrían ir seguros y sin temor por el camino de este feminismo apetecido y apetizado por la Iglesia.

Y así cumpliendo ese deber proponiendo algunos auxiliares peculiares, no hacemos bastante. La Confederación de los Obreros Católicos de Levante, que tiene la imperiosa obligación de velar por la suerte de esos camaradas, héroes de nuestra causa redentora, ha de manifestar a sus compatriotas de España, como lo hace también a las personas católicas que simpatizan con su obra, que es todo punto necesario el realizar un nuevo sacrificio.

Están próximas las fechas en que han de celebrarse los juicios contra nuestros hermanos, y se necesita, por lo tanto, el momento en que suene la hora de su libertad.

Para realizar el trabajo propuesto de la Confederación, el Comité directivo quiere de todos en colaboración económica, pues es necesario contar con medios suficientes para atender con holgura a cuanto se precise para la eficiente defensa de los obreros católicos. La Confederación de los Obreros Católicos de Levante excita a todos los obreros católicos de España a que cumplan sus deberes de solidaridad, y que aporten su aporte, cooperando de esta forma a asegurar la libertad de los camaradas víctimas de las sardinas persecuciones de los obreros rojos.

Las personas católicas que quieran contribuir a esta empresa, de tan vital importancia, merecerán la gratitud de los Sindicatos profesionales y contribuirán a la labor de bien social que se ha impuesto prioritariamente esta Confederación de los Obreros Católicos de Levante.—EL COMITÉ DIRECTIVO.

Valladolid, agosto de 1920.
Los donativos se reciben en las oficinas de esta Confederación, Calatrava, & Valencia.

ITALIA

Mofín en la cárcel de Roma

Un preso muerto y otros heridos

ROMA, 23.—Los 2.000 prisioneros quedaron en la cárcel central de Roma se han sublevado ayer noche. Después de romper las puertas de celdas, invadieron los pasillos y fueron a sus guardias. Después de un combate que duró cuatro horas, consiguieron restablecerse el orden. Un preso resultó muerto y otros varios heridos.

Folleto de EL DEBATE 13

LA PIMPINELA ESCARLATA

(NOVELA)
Por la Baronesa de Orczy
(Traducción de la «Biblioteca Nelson»)

mina de Francia, ayudado por sus compañeros, que son un instrumento difícil en sus manos. Me ha propuesto atacar a esa cabeza, y para ello necesito de vuestra ayuda y cooperación; teniendo a él, me será fácil luego echarle el guante a los otros. Tengo la profunda convicción de que debe ser algún joven pertinente de la alta sociedad inglesa. ¡Buzadme a ese hombre; ciéndalo; buscádmelo para Francia!—exclamaba, nervioso, Chauvelin.

Margarita había escuchado, impertérrita, el vehemente discurso de Chauvelin, con el más profundo silencio, sin el más ligero gesto y casi sin valor para respirar. Acababa de decirlo, hacía unos instantes, que aquel misterioso héroe era objeto de todas las conversaciones en las más altas esferas londinenses. Pero, además, su coraza, su fantasía, estaban llenas de aquel valeroso personaje, que, sólo conocido por la fama y oculto bajo un seductor, arrebataba centenares de días su atención y muchas veces despiadada suerte. Poetas simpáticos le inspiraban; realmente, aquellos altivos aristócratas franceses, tan envases y tan llenos de arrogancia por su linaje, como aquel típico ejemplar: la condesa de Tourney de Passerelle; pero aunque republicana y liberal, en ideas y principios, odiaba, abominaba los medios que empleaba la joven realeza para establecerse. Hacía algunos meses que no había estado en París, y los horrores, las cruezares del reinado del terror, que se habían cometido en aquellas sangrientas carnicerías del mes de septiembre, llegaron a sus oídos, como un débil eco, del otro lado del Estrecho. A Robespierre, a Danton, a Marat, no los conocía en

FEMINISMO CRISTIANO

La simpatía confundiente. Laura Carreras explicó cuál era la influencia de la mujer en la moral y en la política, y muy al principio de su interesante estudio dijo:

«Mucho se ha escrito en contra de la mujer; pero con justicia y sin ella, casi mucho resulta poco. Si analizo lo que meces con feminista guerrera profunda, agudamente, inconfundiblemente feminista, que pide para la mujer la emancipación y los mismos derechos de que goza el hombre, sin saber lo que dice, o para decir lo que sabe, si precisa, esto es que si es lo que reclama, es lo que reclama el desrumbamiento social irre-

Nuestro estuvo poco huelta causa que desde que tomó su defensa semejante abogado... La causa de la mujer solo puede defendirse dentro del círculo de la familia cristiana, como hija, esposa y madre.

Tiene razón la conferenciante de Montevideo... Y cuando se oye a la feminista que cree que para serlo, para defender los derechos femeninos, para mejorar la situación de la mujer, es imprescindible ser económicamente irreductible del hombre, y que sus palabras han de constituir irresistiblemente una diatriba contra los hombres, a los que hielgan hasta la posibilidad de un buen pensamiento, se comprende la atmósfera con que la generalidad de los señores ven el movimiento feminista y el ambiente contrario a sus aspiraciones.

—Son tantos y tantos los odios, los resentimientos, las diferencias que separan a la humanidad... ¡Vamos a agregar uno más! Vamos a abrir otro abismo! Dónde se refugiará el hogar? ¿Cómo se sostendrá la familia que se está tambaleando ante este verdadero feminismo que tanto estrago va a causar y ha causado ya?

—Hasta veinte siglos! ¡Oyen a tales reformas feministas! Veinte siglos que la Iglesia lucha para que la mujer sea considerada como igual al hombre en cuanto a la dignidad y al respeto de sus derechos... Si, de sus derechos... Así como nadie ha levantado tal voz a favor de la justicia de los derechos del hombre, como la Iglesia, así también la Iglesia ha ido siempre la más tenaz defensora de los derechos y dignidad de la mujer... En cambio... que ganas poseían a veces cuando oyen tan valiente ataque contra la autoridad eclesiástica, de expresar los dichos y expor las opiniones de los grandes hombres de la revolución, del materialismo, de los libros pioneros, cuando se oye la voz de los hermanos, la mujeres... Hay que ver lo que dice Lutero, y Voltaire y Rousseau, y tantos otros... ¡Qué desprecio hacia la mujer, qué maltrato de juzgarla... qué pesto la oportuna!

Desde las comienzas de EL DEBATE, tan partidaria del santo feminismo, davimos una cordialísima felicitación a la cancillería americana de lo que es el verdadero feminismo.

Las circunstancias imponían el feminismo cristiano. Los enemigos de la Iglesia nos obligan... Desde las comienzas de EL DEBATE, tan partidaria del santo feminismo, davimos una cordialísima felicitación a la cancillería americana de lo que es el verdadero feminismo cristiano. Los enemigos de la Iglesia nos obligan... Desde las comienzas de EL DEBATE, tan partidaria del santo feminismo, davimos una cordialísima felicitación a la cancillería americana de lo que es el verdadero feminismo cristiano. Los enemigos de la Iglesia nos obligan...

María DE ECHARIZ

Pronombre fino

(HISTÓRICO)

—Esa vez y bien comé, si está una. Y a los pés sin trabajo mayormente. La señora es muy guapa y sí es en señó su amante, y no tiene una lengua pa elabá la cosa.

Ahoras que andé está la casa de una y es peor de usar; no está mi, y soylo pa dírme de un violeto toas mi noche; cuantito se arrimata, que se arrimata de señores de comé a la nifa.

—Bueno, no seas inocente, no seas inocente. Dírti tú de mi casa por un motivo así? Ni que lo pienses, ni que lo sueñes: mucho menos teniendo; como tengo sobre ti, los planes mi doncela,

Ahoras que es monstrer que te afines en el hablar, y que no digas patochadas. ¿Por qué has de decir; como acabas de hacerlo, de modo que; y no es modo que; por cos, en lugar del resto, y otras mil cosas por el estilo; que desdien cien leguas de una casa como ésta?

Con que te fijes un poco más más en cómo hablamos los señores, no tienen necesidad de libros ni de maestros. Pero una doncella más, que tiene a lo mejor que recibir a señoras, que anunciar visitas o que llevar recados, no puede descolgarse con ganas de cortijo.

Afortunadamente, el tipo no puede ser mejor, porque eres esbelta y blanca y rufia y ojigorda..., luna holandesa entera y hasta subes tenerce y andar.

—Túvila que vé que no!

—De modo que con que te cuides de lo que hayas de decir y pierdes los resabios lugareños, una dámata particular de una reina.

—Oye, Clara: Ida dónde te has hecho una doncella tan mona?

—Pues..., del pueblo.

—Si parece una irlandesa.

—Pues del pueblo, y cortijera, por más sefias. Me la traje de pinche cuando fuimos a la vendimia, y hará cosa de un mes que la tengo de doncella. Tiene una cosa muy buena; ¿sabes?: deseo de agradar; y como además es lista, porque no tiene un

su nuevo aspecto de jueces crueles y despiadados empuladores de la guillotina. Su alma se horrorizaba ante los excesos, que la hacían temer a Armando, como republicano moderado, perdurable también por algún día víctima de estas crudidades.

Después, al oír hablar por vez primera de aquella partida de jóvenes entusiastas ingleses, que sólo por humanidad y por cariño a sus semejantes desafían todos los peligros para arrancar mujeres, niños y ancianos de una muerte espantosa, su corazón se ensanchó; y ahora, mientras Chauvelin hablaba, su alma se estremecía por aquel gallardo y misterioso jefe de la temeraria y reducida partida, que diario expone su vida generosamente, sin ostentación, por amor a la humanidad.

Cuando Chauvelin hubo terminado, Margarita temía los ojos prefios de lágrimas y su respiración anhelante y fatigosa agitaba los encajes que descansaban sobre su seno; no oía ya el bullicio de la hostería, no escuchaba ni se cuidaba de la voz de la insulsa risa de su marido; sus pensamientos volaban en busca del misterioso héroe. ¡Ah!, aquél era el hombre a quien hubiera amado, si se hubiera encontrado con él; todo cuanto en aquel ser había la atracción irresistible y llenaba su fantasía, su voluntad, su personalidad, su fuerza, su valor, su erojo y la lealtad de aquellos que le obedecían en la noble causa, y sobre todo el secreto que la envolvía, cual una aureola de gloria y romanticismo.

—Buscadlo para Francia; ciudadanía!

—Ya me encargaría yo de eso—dijo Chauvelin, acompañando sus palabras con una seca y áspera carcajada.

—Por el pronto, me mandaríamos a la guillotina a refrescar su ardor; luego, armaríamos la marimona diplomática; pediríamos un asesinato humildemente, con el Gobierno británico,

y caso de necesidad, pagariamos una indemnización a la alegida familia.

—Lo que me proponéis es horrible, Chauvelin.

pelo de tonta, cumple pero muy bien en cometida. Si vieras qué bien me peina y con qué belleza me viste... En lo que dejó todavía mucho que desear es en el modo de expresarse, aunque ya está de lo vivo a lo plantado... Deja: te la llamaré IRMILIN!

IV

—Señora?

—La señora condesa de Puertofrío, que quería hacerme una pregunta.

—La señora dirá.

V

La señora condesa, que no está preparada y que no tiene costumbre de impregnarse, se aturra con la pregunta que, segura en su confianza, tiene que hacer a la doncella. Piensa, vacila... hasta que, por fin, se avanza:

—¿Y quién peina a la señora con tanto arte, que parece una figurín enteramente?

—Yo, señora.

Juan F. MUÑOZ PABÓN

Enviado por D. J. J. Bojerano, de Guadalajara.

EN SEVILLA

La Casa Social Católica

SEVILLA, 23.—Se ha verificado solememente la inauguración de la Casa Social Católica.

El domingo se celebró una misa en la capilla de los Reales de la Catedral, asistiendo a ella el Sindicato Católico de oficios varios.

La señora condesa, que no está preparada y que no tiene costumbre de impregnarse, se aturra con la pregunta que, segura en su confianza, tiene que hacer a la doncella. Piensa, vacila... hasta que, por fin, se avanza:

—¿Y quién peina a la señora con tanto arte, que parece una figurín enteramente?

—Yo, señora.

Juan F. MUÑOZ PABÓN

Enviado por D. J. J. Bojerano, de Guadalajara.

Emocionante conversación

Nuestro querido amigo valdepeñas Diario Málaga relata un nuevo episodio ocurrido en Lanzarote.

El protagonista del hecho es un místico ambulante, blasfemo empedernido, que no cesaba de suscitar preguntas religiosas para jactarse de su incredulidad, y que seguía una furor estúpido cuando veía el agua sagrada. Especialmente producía en él una ferocia loca.

Estando en Santander proyectó dirigir a una villa muy próxima a Lanzarote; una vez en ella, a Lanzarote fué con propósitos que no debían revelarse por respeto a los lectores.

Elegió para entrar en el templo una hora en la que él lo creyó casi desierto; y así entró en el interior rezando en voz baja.

Lanzarote una brutal interjección, y en actitud de roto miró al Cristo desde el centro de la iglesia. Imaginase la alarma de los devotos ante aquel exabrupto. Pero el incrédulo se acercó con lo que parecía un gran deseo.

Cuando salió vió en el templo la imagen de la Virgen de Lanzarote, que llevaba en su regazo un sacerdote.

Quería considerarla antigüedad — avanzar hasta el compacto del Sagrario Central, cuya imagen se le ofreció en la capilla de la Virgen. Al llegar, su sorpresa de ver la Virgen se multiplicó — el sacerdote se acercó a la Virgen y se arrodilló ante ella.

Alrededor del sacerdote se formó un gran número de fieles, que permanecieron en pie, admirando la belleza de la Virgen.

Y efectivamente así sucedió, cuando se acercó al sacerdote la Virgen.

A la medida del sacerdote, se acercó la Virgen, y se detuvo en el centro de la iglesia.

Durante todo el tiempo que permaneció en Lanzarote no habrá novedad de haberse abolido el templo.

El conde adquirió Lanzarote, declarando que daba a esta villa un trato de sacerdote, yendo a vivir a su lado.

El régimen triguero

Importante asamblea en Salamanca

Asisten más de 3.000 agricultores

SALAMANCA, 23.—Los agricultores de la provincia han celebrado una importante asamblea, a la que asistieron más de 3.000 labradores.

Se trajo de la real orden de

NOTAS POLÍTICAS

Se trató del problema de las subsistencias

El ministro de Fomento explicó el régimen del trigo y de la harina. Se amplió el plazo para importar azúcar. Modificación del reglamento del Catastro urbano. Creación de la Legión extranjera en Marruecos

Consejo de ministros**A la entrada**

A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

Nota oficial

A las ocho y cuatro terminó la reunión de los ministros.

El Trabajo facilitó la siguiente referencia:

«El presidente del Consejo dio cuenta del crimen sindicalista de Zaragoza y del movimiento de opinión que ha producido en apoyo de la actuación de las autoridades, a las cuales se han transmitido las órdenes oportunas.

De Hacienda se aprobaron varios expedientes de fijación de capital que ba de servir de base para la tributación por anticipado.

Se acordó ampliar hasta últimos de diciembre el plazo de importación de azúcar.

Se resolvió que, desaparecido el ministerio de Abastecimientos, el Comité de pieles y calzados que radicaba en Barcelona funcione en el ministerio de Fomento, que resolverá las alzadas.

Fué acordada la modificación del reglamento del Catastro urbano.

De Guerra se aprobó un proyecto de real decreto en que, de acuerdo con los ministerios de la Gobernación y de la Guerra, se crea en los Cuerpos de la Guardia civil y de Carabineros, la categorías de suboficiales.

También se aprobaron propuestas de libertad condicional y la apertura de un concurso para alquilar casa con destino al Gobierno militar de Madrid.

Se ampliaron los beneficios que gozan los subditos españoles que han vivido en la zona de nuestro protectorado en África, de indemnización por agresiones, a los españoles que habitan la zona de nuestra soberanía.

Se aprobaron los gastos de operas en el cuartel de Caballería de Sevilla, al de Artillería de Huesca, y al de infantería de Cáceres.

Se acordó la creación de la Legión extranjera para Marruecos, como principio de aplicación de la recluta voluntaria para nuestro ejército de África.

Se aceptó la prórroga para el pago de la cuota militar a los reclutas de esa clase.

Se acordó que se abonen con cargo al capítulo adicional del presupuesto de Gobernación, como principio de aplicación de la recluta voluntaria para nuestro ejército de África.

Se aprobaron los gastos que ocasiona la reforma del puerto, refugio de pesqueros de Orio, e igualmente fué aprobado un proyecto de real decreto que reglamenta los colegios de pesqueros y medidores.

Finalmente, el ministro del Trabajo dictó acuerdo al Consejo del estado de la huelga de Riotinto.

PRESIDENCIA

Dijo el presidente que el ministro de Instrucción Pública llegaría a Madrid en esta semana. Para esos días estaría ya en la Corte la casi totalidad del Gobierno.

Sus majestades irán dentro de unos días a Bilbao, y luego volverán a San Sebastián, donde pasarán el mes de septiembre.

El oidor de Barcelona confirió con el presidente del Consejo.

Recibió también el señor Dato al señor Torres Almudena, al señor Schähe y a una Comisión de Ávila que gestiona se destine un regimiento a garantizar aquella capital.

GOBERNACION

Al referirse el subsecretario al señor Bergamín, lo llamó el ministro anterior lo que le hicieron notar los periodistas, por el alcance político de la frase.

Luego, bromando con ellos, dijo que aprovechaba la ocasión de hablarles largo, porque puede ser que dentro de poco ya no la tenga para hacerlo.

POLITICA EN PROVINCIAS**Elecciones municipales en Murcia**

MURCIA, 23.—Se han verificado las elecciones municipales en La Unión, con gran tranquilidad.

Triunfaron siete ciervistas, tres bloquistas y un liberal.

En Yecla se ha hecho la proclamación de candidatos para la elección de concejales, sin incidentes, pero se teme que el domingo ocurrirán desórdenes.

Finalidad ni confusión; al contrario, dibujóse en sus labios descarnados una extraña sonrisa, mezcla de sarcasmo y de satisfacción.

IX**LA AGRESION**

Después de aquel día de incansante lluvia se presentaba la noche apacible y estrellada: una fría noche de estío, de ambiente fresco y embalsamado, genuinamente inglesa por su insólita humedad, por el olor a tierra mojada y a hojarasca que destilaba lluvia.

El magnífico tren, tirado por cuatro caballos a pura raza, los mejores de Inglaterra, había partido ya por la carretera de Londres, llevando en el pescante a sir Percy Blakeney, que expulsaba las riendas con sus finas y afeminasadas manos, llevando a su lado a lady Blakeney, envejecida y riquísimas pieles. Un recorrido de ochenta kilómetros, bajo un cielo estival tachonado de estrellas. Margarita accogió la idea con entusiasmo. Sir Percy guiaba admirablemente, y los caballos enviados a Dover dos días antes, se hallaban sobreños y con brios suficientes para hacer más agradable la expedición: deleitándose Margarita pensando en que podría disfrutar de unas cuantas horas de soledad, para dejar vagar sus pensamientos por doquier, mientras la suave brisa de la noche acariciaba su vestido. Soñó, por experiencia, que sir Percy hablaba poco,

EL CONSEJO DE AYER**CRÓNICA DE SOCIEDAD**

Fallecimientos
En Valdemoro ha fallecido el intendente caballero don Sánchez López y López, antiguo coronel de la Guardia civil de la Orden Militar de San Hormenegildo y condecorado con las del Mérito Militar y Mérito Naval.

A su distinguida familia, y de manera muy especial a su viuda doña Dolores, enviamos el testimonio de nuestro sincero sentimiento.

—Continúa recibiendo muchos testimonios de la parte que sus amistades y numerosas relaciones toman en su pena, la distinguida familia de don Francisco Santona Mercedes, gloriosamente fallecido en Benítez, víctima de la cárcel de los Benítez, que en número de doce años lo atacaron ferozmente cuando iba en comisión de servicio al frente de 16 jinetes de la fuerzas regulares indigenas, en las que prestaba sus servicios como oficial de Caballería.

Referimos a la familia de Santona uno más sentido pésame.

Nubarramiento
Ha sido ascendido a intendente de la Armada y nombrado ingeniero central del ministerio de Marina, don Luis de Pájaro y Medina, al que enviamos nuestras felicitaciones.

—Le ha sido concedido el empleo de general de Brigada honorario, de situación de reserva, a don Juan de León Huerta de Saizar, marqués de Santa Lucía.

Rodeo
En la parroquia de San Gilés se ha celebrado el matrimonio enlace de la beata María apadrinados por doña Paz Parada, madre del novio y don Gustavo Bustos, padre de la desposada, firmando el acto como testigos don Federico y don Enrique Bushell, don Juan de la Torre, don Felipe R. Toledo, y don Pedro Méndez Parada.

—En San Sebastián se ha celebrado el matrimonio de la bella señorita Lola Letona y don Javier de Carlos y Abella, que fueron apadrinados por la madre de la novia y el hermano del contrayente, don Roberto.

—A la ceremonia asistió una numerosa y distinguida concurrencia.
Despedimos a los recién casados una dicha imprecedente.

Viajeros
Hoy regresó de Inglaterra, a donde fueron acompañando los restos de la emperatriz Eugenia, los señores de Attalaville, que se dirigen a Hendaya a casa de sus hermanos los vizcondes de San Enrique.

Berna: Los señores Lloyd George y Gilmott llevan ya celebradas dos conferencias, habiendo examinado las cuestiones de Palestina, Rusia, Adriático y otras de Intereses europeos. En las conferencias ha reinado la más perfecta armonía entre los miembros del consejo de ministros, estableciendo ayer tarde.

No dijeron también que el Soberano ilustre acomodó a Sahander desde los Picos de Europa. A continuación facilitó las siguientes telegramas oficiales del extranjero:

San Sebastián**Hipódromo de Lasarte****Grandes carreras de caballos****Meeting real anual**

Diez y seis reuniones del 5 de septiembre al 10 de octubre 500.000 pesetas de premios.

Principales pruebas

Domingo, 5 de septiembre. El Saint Leger de San Sebastián
(34.500 pesetas de premios).

Martes, 7 de septiembre. Premio Novillo An
(14.500 pesetas de premios).

Jueves, 9 de septiembre. Criterium de San Sebastián
(22.000 pesetas de premios.)

Domingo, 12 de septiembre. Gran Premio de San Sebastián y Gran Carrera de Vizcaya
(122.500 pesetas de premios).

Martes, 14 de septiembre. Premio Stanborough
(14.500 pesetas de premios).

Jueves, 16 de septiembre. Premio Partenón
(14.500 pesetas de premios).

Domingo, 26 de septiembre. La Copa de Oro del Rey de Vizcaya
(59.500 pesetas de premios).

Martes, 28 de septiembre. Premio Explorador
(45.000 pesetas de premios).

Jueves, 30 de septiembre. Premio Villamejor
(14.500 pesetas de premios).

Domingo, 3 de octubre. Gran Premio de Otoño
(25.000 pesetas de premios).

Martes, 5 de octubre. Premio Carbónero
(14.500 pesetas de premios).

Domingo, 12 de octubre. Derby de San Sebastián y Gran Carrera de Vizcaya
(122.500 pesetas de premios).

Martes, 14 de octubre. Premio Stanborough
(14.500 pesetas de premios).

Jueves, 16 de octubre. Premio Przemysl
(14.500 pesetas de premios).

Domingo, 26 de octubre. La Copa de Oro del Rey de Vizcaya
(59.500 pesetas de premios).

Martes, 28 de septiembre. Premio Explorador
(45.000 pesetas de premios).

Jueves, 7 de octubre. Criterium Final
(17.000 pesetas de premios).

Domingo, 10 de octubre. Gran Premio de Otoño
(24.500 pesetas de premios).

Naufraja un vapor griego

BILBAO, 23.—A ochocientas millas del Abra ha naufragado el vapor griego «Panatos», que salió de Bilbao con rumbo a Cardiff conduciendo 1.000 toneladas de mineral de hierro.

A las ocho de la noche notó la tripulación que en el barco se había abierto una terrible vía de agua, que era imposible achicar y amenazaba hundirlo en momentos.

Se apresuraron, pues, a abandonarlo, ocupando los botes salvavidas, y a poco el vapor desapareció bajo las aguas.

De madrugada unos barcos pesqueros descubrieron a los naufragos y los rescataron, trayéndolos al puerto de Plencia.

Hemos recibido el **LA NORMICA DE ORO**, último número de **GLOSOPEDA**.

ZOTAL**Termas de Molinar de Carranza****VIZCAYA****Estación en el ferrocarril de Santander-Bilbao.**

AGUAS CLORURADO-SODICAS-BICARBONATAS-NITROGENADAS-KADIOACTIVAS

ENFERMEDADES DE LA NUTRICIÓN

Aritritismo, Reuma, Gota, Anemia y Convalecencia

Termosterilización, banos de lata, hirtoelectríticos.

Abierto de 15 de junio a 15 de octubre

pues en los frecuentes paseos de esta índole que él daba en su hermoso carroaje, para ir de un punto a otro, nunca pronunciaba más de dos o tres frases relativas al tiempo o al estado de los caminos, durante las largas horas que empleaban en estos recorridos. Sir Percy era aficionado a estos paseos nocturnos, y ella participó pronto del mismo gusto; sentadas, silenciosamente, a su lado, mientras transcurria el tiempo; admiraba su seguro y hábil manejo de lasbridas, y se paraba muchas veces a reflexionar qué era lo que ocurría en aquel cerbero tan tarde en el pensar. El jamás se lo dijo, y ella no se cuidó nunca de preguntarlo.

El señor Jelbyband daba vueltas por «El Reposo del Pescador», apagando las luces. Todos los comensales se habían retirado ya del despacho de bebidas, pero en la parte superior, en los cómodos y pequeños dormitorios, se hospedaban personas de consideración: la condesa de Tournay, Susana y el vizconde, y había otros dos dispuestos para sir Andrew Foules y lord Antony Dewhurst, por si estos dos jóvenes deseaban pasar la noche en la vieja hostería.

Por de pronto ambos galanes estaban cómodamente instalados en el salón; ante el brillante fuego de la chimenea, que, a pesar de la apacible noche, se había mantenido con vida.

—Oíd, Jelbyband: ¿se han ido ya todos?—preguntó lord Tony, mientras el mesonero recogía vasos y cubiertos.

—Todos como lo veis, milord.

—Y los criados, testán todos acostados ya?

—Todos menos el mozo del mostrador, y ese

añadió el señor Jelbyband, riéndose—no tardará en dormirse el gran britón.

—Entonces, ¿podemos haber aquí, durante media hora, sin ser molestados?

—Como gustéis, milord; dejaré las velas sobre el aparador; los dormitorios están dispuestos ya; dormir en el alto de la casa, pero si me necesitáis dad una voz fuerte, y seguro que la oíré.

—Está bien, Jelby...—y oí: apagad la luz, con la de la lumbre nos basta; para qué llamar la atención de los transeútes.

—Está bien, milord.

El señor Jelbyband hizo lo que le mandaron: apagó la artística y antigua lámpara que colgaba de las vigas del techo y apagó también las velas.

—Traednos una Zotala de vino, Jelly—volvió a decir sir Andrew.

—Está lista, señor.

Jelbyband fué en busca del vino. La habitación se zafaba completamente a oscuras, a excepción de la hermosa llama que, intermitentemente, se reflejaba de la brillante lumbre del hogar.

—Desean los señores alguna cosa más?—preguntó, cuando hubo vuelto con la botella y unos vasos, que colocó sobre la mesa.

—No, nada más; muchas gracias, Jelly—dijo lord Tony.

NOTICIAS

REUNIONES SINDICALES

El domingo 23 lugar la junta general ordinaria del Sindicato católico de tipo gráfico y similares, a la que asistió buen número de asociados, y en la que se tomaron acuerdos de verdadero interés para la clase. Se leyeron las cuestiones del semestre que fueron aprobadas, y que acusan el buén estado de los fondos sociales.

En medio del mayor entusiasmo se terminó la reunión.

LOS EFECTOS TIMBRADOS

En la Gaceta de ayer se inserta una disposición de la Dirección General del Timbre, concediendo un nuevo plazo de 1 al 30 de septiembre próximo para que los particulares puedan canjear los efectos timbrados comprendidos en los bártulos primero y segundo de la Circular de 12 de junio próximo pasado.

EN EL ATENEO

La sección de Ciencias Históricas ha organizado para el próximo curso un curso de conferencias acerca de los políticos españoles que más han figurado en la época de la Regencia, recomendadas a los siguientes señores:

Dos Amós Salvador, «Sagasta»; marqués de Lema, «Cádiz estadiót»; conde de Esteban Collantes, «Cádiz»; don Ríos, «Albuñuelas»; Mchéster; don Eduardo Dato, «Silveira»; don Francisco Bergamín, «Romero Robledo»; don Alfonso Rivas, «Moret»; don J. Sánchez Cuervo, «Gamazos»; don Alejandro Lenox, «Ruiz Zorrilla»; don T. Moho, «Cristóbal Martos»; don S. Bermúdez de Castro, «Martínez Campos».

OPOSICIONES

La Gaceta publica la convocatoria para cubrir veinte plazas de aspirantes del Cuerpo Jurídico de la Armada con arreglo al reglamento y programas de 28 de octubre de 1919, publicados en la «Gaceta» de 1 de noviembre del mismo año.

REGIMEN DE RETIRO

Se ha celebrado en la Casa Ayuntamiento de Avilá una reunión de la Cojacobata de la Pionería Nacional de los reyes obreiros. La presidió el alcalde. Los señores Malquier y González Rojas expusieron el proyecto de reglamentación del seguro obligatorio y hicieron votos por que se garantizase la hidrofobia del perro.

Existe gran alarma por desconocerse el número de perros moribundos.

DE PROVINCIAS

Choca un tren con un tranvía

Barbastro hace un cariñoso recibimiento al Nuncio

CHOCO UN TREN CON UN TRANVÍA

PONTEVEDRA. 23.—El tren de Santiago chocó ayer en la carretera de Marín con un tranvía abarrotado de público, no ocurriendo por milagro desgracias personales.

EL NUNCIO EN BARBASTRO

HUESCA. 23.—Se ha dispensado en Barbastro un gran recibimiento al Nuncio de Su Santidad, en el que tomaron parte las autoridades y el pueblo en masón. Después se cantó un solemne Te Deum.

AGASAJO A LOS NIÑOS DE LA BENEFICENCIA

CARTAGENA. 23.—La oficialidad regimiento de Infantería de Sevilla ha obsequiado con una merienda a 400 niños de los establecimientos benéficos.

Los organizadores han sido muy citados.

FUNCION BENEFICA

HUELVA. 23.—En el teatro Mora se ha celebrado una función a beneficio de las familias de los huelguistas de Riotinto.

Prestaron su concurso la Agrupación Álvarez Quintero y la Banda Municipal.

CASOS DE HIDROFOBIA

HUESCA. 23.—Un perro rabioso murió al ermitano de la ermita próxima a esta capital, a una mujer, a un mulito y a varios perros. Las personas mordidas han ido a Zaragoza para someterse al tratamiento antirrábico, pues se ha comenzado la hidrofobia del perro.

Existe gran alarma por desconocerse el número de perros moribundos.

INCENDIO EN EL MUELLE

SEVILLA. 23.—Se ha declarado un incendio en el muelle del puerto, quemándose 1.000 sacos de paja que se hallaban dispuestos para embarque.

La rápida intervención de los bomberos municipales, del personal del puerto y de tripulantes de varios barcos evitó que el fuego alcanzase más proporcionalmente.

El alcalde agradeció la patriótica defensa que a Avilá hizo el Instituto Nacional de Previsión y aseguró el entusiasta concurso de los colaboradores castellanos para el éxito de ese progreso de la vida social.

Se distribuyó el trabajo y se acordó articular las observaciones en forma de modificaciones o aclaraciones al proyecto y emitir en breve el informe.

Se congararon los reunidos de la decisión de cambiar impresiones con los elementos de la vida provincial de toda España antes de llevar las disposiciones a la Gaceta y se dirigieron telegramas de felicitación al presidente del Consejo, al ministro del Trabajo y al general Marzá, presidente del Instituto Nacional de Previsión.

UN CENTENARIO

El alcalde de Santander, don Luis Pereda, se ha dirigido, en nombre de la Corporación municipal, a todos los Ayuntamientos de los siete reinos de Castilla y de León, rogándoles que «hombren una representación para acordar en día oportuno cuáles iniciativas sean pertinentes a la celebración del cuarto centenario de la muerte de los comunitarios de Castilla».

Los detenidos se llaman Emilio Rotcha, Carrou Sarah y Roberto Walde.

TELEGRAMAS DE PROTESTA

BARCELONA. 23.—El barón de Alviach, presidente de la Liga antiliberal española, ha dirigido un telegrama de protesta al señor Dato por los recientes desafios y cuestiones de honor originados entre diversos periodistas madrileños.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

BARCELONA. 23.—El comandante de la Guardia civil de Esparaguera ha telegrafizado que por haberse roto una cadena del camión automóvil que hace el trayecto de Marlórral a Monistrol, resultó muerto el ayudante del conductor, joven de veintiún años de edad.

MAS LADRONES DETENIDOS

BARCELONA. 23.—Han sido detenidos por la Policía tres sujetos, uno español, otro francés y el tercero suizo, coautores del robo al joyero señor Vallés que fué atacado en la calle de Arribau.

Se les han ocupado joyas procedentes del robo.

La Policía tiene la certeza de que, con esto están capturados todos los de la banda.

Los detenidos se llaman Emilio Rotcha, Carrou Sarah y Roberto Walde.

LUGA MAQUINARIA yanqui

VINO ONA, que es alimento de los nervios.

VINO ONA, que da fuerza a los músculos.

VINO ONA, que regenera la sangre.

VINO ONA, que ahuyenta los dolores de cabeza y mareos.

VINO ONA, que da salud, vigor y fuerza.

DE CADIZ

CÁDIZ. 23.—Procedente de la Habana y New York, ha llegado el trahasatán «Isla de Panamá» con un importante cargamento de maquinaria, automóviles y locomotoras.

BIBLIOGRAFIA

EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO, que se publica en Madrid, plaza de Oriente, 7, es de gran utilidad para los agricultores, por sus excelentes artículos de información de mercados.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

BUENA OCASIÓN

Vendedores baratísimos albarcas finas, garantizadas; relojes oro de ley, relojines, relojes de pulsera, antiguedades, planos, gramófonos, escopetas, máquinas fotográficas, radios, imprimadoras, prismáticos, máquinas de escribir visibles y de buena marca, para señales, despertadores, pitoletas, relojes, jarras de cristal, bronces e infinitud de artículos siempre baratos y precios económicos. ¡Olvídate de pagar caro!

Casa Serna, Hortaleza, 9. Próximo a la Gran Vía

Ha terminado la cacería

Los Reyes en Santander

COTIZACIONES DE BOLSAS

Sesión del día 24

MADRID

4 por 100 Interior.—Serie F, 71,90; E, 72,10; D, 72,25; C, 73,25; B, 74, 73,50; G y H, 72.

Carteras provisionales.—Serie F, 71,45; E, 71,45; D, 71,30; C, 71,45; B, 71,45; A, 71,50; Diferentes, 71,45.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 84; E, 84; C, 84; B, 84; A, 84; Diferentes, 84.

4 por 100 Amortizable.—Serie C, 86; 5 por 100 Amortizable.—Serie F, 95,50; D, 95,25; C, 96; B, 96; A, 96.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie C, 94,50; B, 94,50; A, 94,50.

Obligaciones del Tesoro.—Serie B, 101,50; A, 101,50.

Ayuntamiento de Madrid.—Ensanche, 9; Villa Madrid (1918), 91.

Cédulas hipotecarias.—Del Banco, 5

por 100, 103.

Acciones.—Banco de España (bolsas), 278; Tabacos, 292; Banco Rio de la Plata, 302; Idem Central, 201,50; Nortes, 287.

Monedas extranjera.—Marcos, 12,75; Francos, 45,40; Idem suizos, 110 (no oficial); Idem belgas, 49,25; Libras, 23,72; Dolar, 6,63; Liras, 29,90; Escuadra portugués, 1,11 (no oficial); Peso argentino, 2,44 (no oficial); Florin, 2,19 (no oficial).

PARIS

Pesetas, 215; Marcos, 28,75; Liras, 65,50; Libras, 51,65; Dolar, 14,60; Francos suizos, 238; Corona austriaca, 6.

BARCELONA

Nortes, 287,25; Alicantes, 291.

LONDRES

Pesetas, 23,84; Marcos, 184; Francos, 51,70; Idem suizos, 21,86; Dolar, 3,56; Liras, 78,25.

Notas informativas

A lo más animada, con lo que respecta a fideicios públicos, transcurrió la sesión, en la que reaccionaron en general y dieron una sensación de consistencia.

Los valores industriales, completamente anodinos y sin negocio alguno.

La moneda extranjera, desmereciendo más cada día, salvándose en la de ayer, como de costumbre, los dólares que se mantienen firmes.

De la sesión se presenta bastante animada en la negociación de dobles, que al paso que llevan, quedarán este mes muy por encima de los del pasado.

El Exterior gana en partida 30 céntimos; medio enero en las series E y D y un tercio en la B. Las restantes sostenidas, excepto las G y H que abatieron un tercio.

Las Carteras suben de 5 a 25 céntimos, según las series; el 4 por 100 amortizable 1,25 en la serie que se negocia y 25 céntimos el 5 por 100 amortizable «nuevo».

El Amortizable antiguo baja 25 céntimos.

En la sesión se presenta bastante animada en la negociación de dobles, que al paso que llevan, quedarán este mes muy por encima de los del pasado.

El Exterior gana en partida 30 céntimos; medio enero en las series E y D y un tercio en la B. Las restantes sostenidas, excepto las G y H que abatieron un tercio.

Las Carteras suben de 5 a 25 céntimos, según las series; el 4 por 100 amortizable 1,25 en la serie que se negocia y 25 céntimos el 5 por 100 amortizable «nuevo».

El Exterior gana en partida 30 céntimos; medio enero en las series E y D y un tercio en la B. Las restantes sostenidas, excepto las G y H que abatieron un tercio.

Las Carteras suben de 5 a 25 céntimos, según las series; el 4 por 100 amortizable 1,25 en la serie que se negocia y 25 céntimos el 5 por 100 amortizable «nuevo».

El Exterior gana en partida 30 céntimos; medio enero en las series E y D y un tercio en la B. Las restantes sostenidas, excepto las G y H que abatieron un tercio.

Las Carteras suben de 5 a 25 céntimos, según las series; el 4 por 100 amortizable 1,25 en la serie que se negocia y 25 céntimos el 5 por 100 amortizable «nuevo».

El Exterior gana en partida 30 céntimos; medio enero en las series E y D y un tercio en la B. Las restantes sostenidas, excepto las G y H que abatieron un tercio.

Las Carteras suben de 5 a 25 céntimos, según las series; el 4 por 100 amortizable 1,25 en la serie que se negocia y 25 céntimos el 5 por 100 amortizable «nuevo».

El Exterior gana en partida 30 céntimos; medio enero en las series E y D y un tercio en la B. Las restantes sostenidas, excepto las G y H que abatieron un tercio.

Las Carteras suben de 5 a 25 céntimos, según las series; el 4 por 100 amortizable 1,25 en la serie que se negocia y 25 céntimos el 5 por 100 amortizable «nuevo».

El Exterior gana en partida 30 céntimos; medio enero en las series E y D y un tercio en la B. Las restantes sostenidas, excepto las G y H que abatieron un tercio.

Las Carteras suben de 5 a 25 céntimos, según las series; el 4 por 100 amortizable 1,25 en la serie que se negocia y 25 céntimos el 5 por 100 amortizable «nuevo».

El Exterior gana en partida 30 céntimos; medio enero en las series E y D y un tercio en la B. Las restantes sostenidas, excepto las G y H que abatieron un tercio.

</

ASESINATO FRUSTRADO

Se detiene al autor

En la Avenida de la Plaza de Toros fue detenido Julián Dugue Sáñez Andrade, de treinta y tres años, mañadero, con el apellido de Sambucero, 14, por agradir una ráfaga a un caballero, no llegando a herirlo ni fletarle.

El suceso ocurrió como sigue:

Rodolfo Bastián Crespo, chofer, conducía una «mota» de la «Giralda-Peña», llevando al exento a don Carlos Crespo Vellón, oficial del Ejército y a don Azorín Quesada, de veinticinco años.

En el mencionado lugar se apresó primero al señor Quesada, sintiendo éste que lo daban un golpe en la espalda.

En principio creyó que era una bromita de su amigo; pero al volverse se encontró con un individuo que le era completamente desconocido, que con una navaja le había dado un golpe, no heriéndolo por haberse roto el arma.

Entonces todos llevaron a la Comisaría, donde el señor Quesada relató el suceso, aguantando que, sin duda, el sujeto de robarla le arrojó con otro, pues él lo conocía bien porque tenía relación con Crespo, y, por tanto, pleito social alguno pendiente.

El agresor dijo que al pasar el señor Quesada había ofrecido a su madre, y así por eso lo apredió.

Se lo ocuparon al detenido diversos doctores, entre ellos, un resguardario de un certificado dirigido a don Valeriano Weyler y a Bonifacio, el día 26 de abril.

Al paradero el 11 de dicho mes fué llevado en la cárcel a disposición del Juzgado militar, por insulto a la fuerza armada.

Pasó a la presencia del juez de guardia.

Tendero a la cárcel

El juez del Congreso ha dictado auto de procesamiento contra Toribio Sebastián López, dueño de la tienda de la calle del Pacífico, 29, detenido por almacenar en otra tienda de su propiedad el aceite que se le facilitaba para venderlo a precio de tasa, suceso del que dimos cuenta miles de pesos.

SUCEOS

CAPÍTULO DE RINAS

Manuel Minguéz Zapatero, de veinte años, fue a comprar un melón a una puerca de la calle de Bravo Murillo, propiedad de Antón García Buitrago, de treinta y seis.

Por si el melón elegido era o no «pecino» armó una discusión entre los dos, que acabó dándole el dueño del puesto una puñalada en el pecho al comprador.

La herida es de pronóstico reservado.

En los talleres del Metropolitano fueron Luis Cingarro, Gelabert y Agustín Zarzalejo, de cuarenta y cinco y treinta y cinco años respectivamente, resultando el primero con una herida penetrante en el pecho, de pronóstico reservado.

El agresor fue detenido.

ATROPELLADOS

Petra Santos Zurbarán, de cuarenta y siete años, fué arrollada en el paseo de la Florida por una «mota» que se fugó, causando lesiones de importancia.

Un «auto» que también fugó, atropelló en la calle de Legazpi a Juan Ruiz Sáenz, el cual sufrió contusiones de pronóstico reservado.

VUELCO DE UNA MOTO

En la carretera de la Coruña volcó una «mota», y consecuencia del accidente Rosa Sánchez, de veintitrés años, que vivía en la carrera de San Jerónimo, 31.

Se lo ocuparon al detenido diversos doctores, entre ellos, un resguardario de un certificado dirigido a don Valeriano Weyler y a Bonifacio, el día 26 de abril.

Al paradero el 11 de dicho mes fué llevado en la cárcel a disposición del Juzgado militar, por insulto a la fuerza armada.

Pasó a la presencia del juez de guardia.

Tendero a la cárcel

El juez del Congreso ha dictado auto de procesamiento contra Toribio Sebastián López, dueño de la tienda de la calle del Pacífico, 29, detenido por almacenar en otra tienda de su propiedad el aceite que se le facilitaba para venderlo a precio de tasa, suceso del que dimos cuenta miles de pesos.

LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 24

Presidencia.—Real decreto concordado de nacionalidad española a don Gabriel de Borbón y Borbón, autorizado a usar, así como a los hijos que tuviesen de matrimonio celebrado con la licencia de su majestad el Rey (que Díca guarda) el título de Príncipe de Borbón, con el tratamiento de Alteza Real.

Guerra.—Real orden dispidiendo se devuele vida a los individuos que se mencionan las calidades que se indican, las cuales fregaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Hacienda.—Real orden habilitando en Fuenterrabía la rampa número 2 del nuevo ensanche de la «Puerta España», para el embarque y desembarque de pescado.

Otra concediendo la admisión temporal de las máquinas y tractores agrícolas, que con destino al concurso de tractores y exposición general de maquinaria agrícola que ha de celebrarse en Lérida, se presentó el despacho en las Aduanas de la Península.

Otra declarando entra en vigor a 20 de mayo del corriente año lo establecido en el artículo adicional de la ley de 29 de abril último, gravando esa contribución industrial los accesorios de espectáculos públicos, diversiones y juegos, etc., cualesquier que la entidad que los realice.

Gobernación.—Real orden designando una Comisión especial, encargada del saneamiento de todas las regiones públicas de España, dispidiendo comience inmediatamente sus trabajos por la provincia de Cáceres.

A nuestros lectores

TODA LA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SEÑOR ADMINISTRADOR DE «EL DEBATE», APARTADO 466, MADRID

EL DEBATE

Concurso desierto

La Dirección general de Comunicaciones ha facilitado a la Prensa una nota oficial en la que se comunica que atendiendo a las numerosas peticiones de los organismos locales de Barcelona y Baleares, por real decreto de 5 de julio último se creó la primera red aérea entre Barcelona y Palma de Mallorca, para cuya adjudicación en el mismo mes se publicó el concurso, estando en el pliego de bases previstas todas las condiciones técnicas sobre la materia.

Pasados los plazos reglamentarios el concurso se ha declarado desierto, no haberse presentado proposición alguna.

La opinión debe conocer—termina la nota—que de ningún modo puede atribuirse a la administración pública los retrasos de la implantación de estos servicios tan solicitados.

EL AUTOR DE UNA AGRESIÓN

La Guardia civil le detiene

La Guardia civil del Puerto de Valencia ha detenido a Pablo Gil del Molino (el Carrillo), de veintitrés años, que habita en dicha barriada en la calle de Gerona, número 14.

Pablo es el autor de la agresión de que fué objeto la noche del 15 del actual el albañil Eusebio Caverio Sánchez, en la calle de la Esgrina.

Como se recordará, éste fué herido de una grave puñalada en el vientre por un desconocido, que en unión de otros estaban acechando su paso.

El «Carrillo» se ha declarado autor del hecho.

Fué conducido a la cárcel.

UN FOCO

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY

LATINA.—A las 6,45 y 10,45, en el teatro del pobre.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, Banda de Inglaterra y comparsa de circo.

PARAISO.—A las 10,30, El mundo.

La última revista.

(El anuncio de las obras en esta carpeta no supone su recomendación ni sugerencia.)

VIDA RELIGIOSA

DIA 24.—MARTES.—Santos Bartolomé, apóstol; Telesforo y Román, mártires; Tácito, Eutiquio y Jorge, mártires; y Santa Auxilia, virgen y mártir.—La misa y oficio divino son de San Bartolomé, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Parroquia de San Ginés.—(Cuarenta Horas.) A las ocho, misa cantada para manifestar a Su Divina Majestad; a las diez, la mayor; a las seis, solemnes visitas pías, con asistencia del cabildo de curas párrocos, rosario y reserva.

Adoración Nocturna.—San Pascual Baylón.

Encarnación.—A las nueve y media cantada.

Rosario.—Por la tarde, a las seis, misa ejercicios de los martes de San Domingo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El día 20 de agosto dará comienzo una serie de ejercicios para maestros, maestras y bachilleras en la casa de la Virgen de Jesús, dirigidas por el reverendo Pedro Castro, S. J.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

LOCRUS

(LA MARGARITA)

INSIGNE COLEGIO-SEMINARIO
(UNIVERSIDAD LIBRE)
DEL SACRO-MONTE DE GRANADA

ESTUDIOS ECLESIÁSTICOS

Filosofía, Teología y Cánones, con arreglo al plan general de los Seminarios.

ESTUDIOS CIVILES

PRIMER curso de la Facultad de Filosofía y Letras; los tres primeros grupos de la Derecho; primer año de la Ciencias; preparatorio de Medicina y Farmacia; Segundo Enseñanza incorporada al Instituto de Granada; Academia preparatoria para el examen de ingreso en el Bachillerato; clases de ornato; Escuela oficial de Taquigrafía.

PROFESORADO competente constituido por los canónigos y capellanes de la Iglesia Magistral del Sacro-Monte, y distinguidos profesores de la Universidad y del Instituto de Granada.

AMPLO y magnífico edificio, construido de nueva planta en el pintoresco Valle del Paraíso formado por la cuenca del río Darro, extramuros de la ciudad de Granada, con las condiciones higiénicas de un sanatorio y dotado de toda clase de adelantos pedagógicos.

RESULTADO DE LOS EXÁMENES EN EL CURSO DE 1919 A 1920:
Matriculas de 1800, 45; Subscriptores, 106; Notables, 143; Aprobados, 238

Para más detalles dirigirse al señor Rector

Herridores, Ventridas, Raíñas, Oscuras, Chacra, Moros, Vizcaya, Chac, Oceña, Sordos, Cabres y todo deformado; traumáticos, brañas y aparatos Ortopédicos. Consultas por correo. MADRID.

DUBOSC OPTICO
SE RECIBEN esquemas de defracción y envejecimiento en la imprenta, calle de los Caños, nº 4. Teléfono 801, hasta las tres de la mañana.

L. Dubosc - Optico
ARENAL, 21, MADRID

Imprenta

Sellos de caucho

Manuel López Ortega

HIJOS
ENCOMIENDA, 20

ACADEMIA MISOL Preparatoria para ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Ingeniero director: FELIX ALONSO-MISOL Se remite folleto contenido instrucciones detalladas. Regístrate y programas. El curso comienza en 1 de septiembre.

ARENAL, 16, segundo izquierdo—MADRID

Sobre Tierra o en el Mar

La "7 o'clock" Safety Razor le ofrecerá confort y un afeitado limpio y eficaz con perfecta seguridad

7 o'clock Safety Razor

La "7 o'clock" es admirable por la sencillez de su construcción y empleo; se limpia en un momento, y se afila sin quitar las hojas.

El Estuche Bolsillo ilustrado es el más conveniente para viajar.

Cada "7 o'clock" Safety Razor contiene 5 hojas y un asentador de cuero para afilarla. El estuche es flexible como lo muestra la ilustración.

Se vende en todos los principales establecimientos de Quincallería y de Artículos de Tabaco.

Caballeros

Los mejores trajes y abrigos, 40 por 100 más baratos en Casa Cuadrado. Fuenllar, 126. Premios en las mejores Exposiciones del mundo.

ENTRENAMIENTO DIRIGIDO POR SACERDOTES

Los señores padres que se ven obligados a traer sus hijos a esta corte, para hacer en ella una carrera cualquier, deberán atender a conocer la organización y fin de dicho establecimiento, medir seguramente la corrupción.

Plazas limitadas. Correspondencia al director.

SAN MARCOS, 3; MADRID (antes Barco, 21).

APARTADO 486, O COLEGIO HISPANO

Telegramas y teléfonos a teléfono n.º 1.573

MARIA CANOSA Artículos para jardín, escaleras, armarios, frigorífico, termostato, filtros, jarras, cafeteras, etcétera

CRUZ, 21 y GATO, 2

REPRESENTANTES Se necesitan en todas las provincias de España, para la venta de calzados y demás artículos de Mallorca. Carbonos lignitos en todos los pueblos del Mediterráneo.

Dirigirse, acompañando buenas referencias, a Sociedad Cooperativa "Comisión y Peña" Palma de Mallorca.

AGUA DE BORINES Tubo digestivo. Riñones. Diabetes, infecciones gástricas y intestinales. Reina de las de mesa por lo digestiva.

PRECIOS DE SUSPENSION (pago adelantado)

España, 8 pesetas semestre y 15 pesetas al año; Portugal y Fernando Poo, 18 pesetas al año; Extranjero, 25 pesetas al año, y América, 30 pesetas al año.

La Administración (Apartado 26, BARCELONA) facilitará gratis ejemplares de esta institución a cuantos desearon conocerla o bien quisieran propagarla entre sus relaciones.

Condiciones económicas

LA HORMIGA DE ORO se publica todos los sábados, en cuadernos de 36 páginas.

PRECIOS DE SUSPENSION (pago adelantado)

España, 8 pesetas semestre y 15 pesetas al año; Portugal y Fernando Poo, 18 pesetas al año; Extranjero, 25 pesetas al año, y América, 30 pesetas al año.

La Administración (Apartado 26, BARCELONA) facilitará gratis ejemplares de esta institución a cuantos desearon conocerla o bien quisieran propagarla entre sus relaciones.

LA HORMIGA DE ORO se publica todos los sábados, en cuadernos de 36 páginas.

PRECIOS DE SUSPENSION (pago adelantado)

España, 8 pesetas semestre y 15 pesetas al año; Portugal y Fernando Poo, 18 pesetas al año; Extranjero, 25 pesetas al año, y América, 30 pesetas al año.

La Administración (Apartado 26, BARCELONA) facilitará gratis ejemplares de esta institución a cuantos desearon conocerla o bien quisieran propagarla entre sus relaciones.